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Jlekuus 4.

«PacTepuzaumsa oKpy>XHOCTU U 3nnunca»



[Iman nexkuuu

e Anroput™Mm bpeseHxeMa Ansa NMOCTPOEHUSA OKPY>XXHOCTU
e [locTpoeHune annunca



OKpY>KHOCTb

OKpY>XHOCTb ONpeaensieTcsl Kak reoMeTpnuyeckoe MecTo To4eK Ha
M/IOCKOCTU, paBHOYAANEHHbIX HA 3aAaHHOE PaCcCTOSHUE I OT eé
ueHTpa (X Yc)-

COOTBETCTBEHHO, KOOPAMHATLI IOO6ON TOUKM (X,Y) OKPY>KHOCTU
MOXXHO Noay4unTb no T. MNudaropa:

(X_Xc)z'l'(Y'YCz:rz

[pocTenmnm cnocod HaMTU TOYKN HA OKPYXKHOCTU — 3TO
nepemMeLaTbcs No ocn OX OT X~ A0 X+ I C €ANHMYHBIM LLIAroM
N BbIUNCNATD Y:

y=Ye Sqrt(r’- (X —X%)*)

Ho NnoMMMO 3HaUUTENBHOIO 06bEMA BbIYMCIIEHNUN, KOHEYHbIN
pe3ynbTaTt 6yaeT Aanék oT 0XXMAAEMOro — MPOMEXYTKN MeEXAY
MOIOXKEHUAMU U306pakaeMbiX NUKcenen byayT HepaBHOMEPHbIMMW.



OKpY>KHOCTb

[pyrov BapuaHT —
annpoKkcuMaLums
OKPY>XHOCTW MpAMbIMY
NIMHUSAMU. He cambin
XYALLIWA MO
pe3ynbTaTy, HO U He
CaMbl/ NYYLLMA MO
NpPOM3BOANTENBHOCTH.




[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

OKpy>XHOCTb 06N1aAaeT LIEHTPOM
CUMMETPUN U BECKOHEYHbIM
KONIMYECTBOM ocen cumMMeTpun. He
MCMO/b30BaTb AaHHbIN PaKT —
rnyno. COOTBETCTBEHHO HET

HeobXxo0ANMOCTU CTPOUTb BCIO
OKPY>XHOCTb, IOCTAaTOYHO NOCTPOUTb
HEKOTOPYIO ee 4acCTb U
nocneaoBaTesbHbIM MPUMEHEHNEM
npeobpa3oBaHM CUMMETPUM
NONY4YNTb U3 HEE MOJIHYIO
OKPY>XHOCTb. PaccMoTpuMm
NocTpoeHue 1/8 4yacTtn OKpY>KHOCTH,
PAacrnosI0XXeHHON BO BTOPOM OKTAHTE.




[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

Ka)xaas TOYKa NOCTPOEHHOIro
pparMeHTa (1/8 4acTb OKpPY>XHOCTU)
MOXeT ObITb oTobpaxeHa (7 pa3) C
MOMOLLIbIO NMpeobpa3oBaHMi CUMMETPUK
AN NONYYEHNS NOSTHON OKPY>XHOCTMW. I
[Ipeobpa3zoBaHue MOXET ObITb

3dlnCaHo B CfieayrLeM Bnae.
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[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

PaccMoTpuM nocTtpoeHue 1/8
4YacTU OKPY>XHOCTH,
PacrnosI0XXeHHOW BO BTOPOM
OKTaHTE.

PeanbHas OKpY>XHOCTb MOXET
6bITb pacrnono)eHa
OTHOCUTENbHO ToYeK T n S
OAHUM U3 NATU crnocobos 1-5.




[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

Ecnn mbl BeibUpaeM Touky S, To TeM
CaMbIM FOBOPUM, YTO (XA+1)%+(y-1)?
~ RC.

Ecnn xe Bbibupaem Touky T, TO
LOMyCKaeM, 4YTo

(x+1)°+(y)> ~ R

PaccmoTpum ABe norpetuHoctn D/
n DL

Ay = (%+1)%+(y;-1)>-R?
N, = (xR

N KOHTPOJIbHYIO BCIIMYHNHY
AT = Al +AT,



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

[Mpu BbIbOpE TOYKK, CneayoLwwen 3a
(X; ¥), CTaHeEM pyKOBOACTBOBATLCA
CneayoLmM KpuTepuem:

ecnn A' > 0, BblbepeM TouKy S;
ecnn A' <0, BblbepeM Touky T.

O6ocHyeM pa3yMHOCTb TaKoro

Bblbopa. PaccMOTpuM 3Haku

norpewHocten D/, n D/, n nx BnnsHue

Ha 3HaK KOHTPO/bHOU BEMNYNHBI Al

01151 BCEX MNSATU BO3MOXKHbIX

MNOJIOXKEHNN OKPY>XKHOCTMW. KOHTDPOJILHAS BEIUYMHA
Al = Al +ATL




[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

[na nonoxexHuqa 1.
A, <0,AL<0= AL +A, <0
—> Bblbnpaetca T.

[1ns nonoXxenus 2.
A, <0,AL,=0= A +A, <0
—> BblbupaeTtca T.

KOHTpONbHaa BennynHa
A= Al +AL,



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

JI71st moJ10:2KeHust 3 BO3MOYKHBI

BAPUAHTHI (yuntbiBas, uyto A'; <0,
A', > 0).

BapuanT 3.1. |AL| > |AL| = Al +AL
< 0 = BoiOupaercs T.

BapuanT 3.2. |AL| < |AL| A +AL,
> 0 = BeIOMpaeTcs S.

KOHTpONbHaa BennynHa
A= Al +AL,



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

[na nonoxxeHusa 4.
A, =0,AL,>0= AL +A, >0
—> BEIOMpacTCsA S.

[na nonoXxeHus 5.
A, >0,A,>0= A+AL>0
—> BBIOHMpacTcs S.

KOHTpONbHaa BennynHa
A= Al +AL,



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

[Toay4uuM BeIpakEHHE JUIS KOHTPOIBHON BEIUYMHEI Al

A= AL +AL = (X +1)2(y-1)2-R2+(x+1)2+(y;)*-R? =
2X:2+2y.2+4x.-2y +3-2R?,

Bripaxcenue s A1 cynecTBeHHBIM 00pa3oM 3aBUCUT OT
BbIOOpa ciaenyrolier Touku. Heo0xoaumMo paccMoTpeTh JiBa

ciyyvas: Y., = Y; 1Y, = Vi-1.

KOHTpOsibHasa Benn4ymnHa
A= Al +AL,



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

Bripaxcenue s A1 cynecTBeHHBIM 00pa3oM 3aBUCUT OT
BbIOOpa ciaenytole Touku. HeooxoaumMo paccMoTpeTsh JiBa

ciyyvas: Y., = Y; 1Y, = V-1

A™t [mpn Y,y = Vil = 2X%,, 42y, +4%,4-2Y,,+3-2R =
2(X+1)%+2y.2+4(x.+1)-2y.+3-2R? = Al+4x.+6.
O603HauMM: U = 4x,+6
A" [mpw Yy = Yi-1] = 263, +2Y%, +4X,-2Y,, +3-2R% =
2(X:+1)2+2(y.-1)>+4(x;+1)-2(y.-1)+3-2R? = Al+4(x.-y.)+10.
O603HaumM: v = 4(x.-y,)+10



[locTpoeHre OKpYyKHOCTH

Tenepb, Koraa nonyyYeHo pekyppeHTHOE BbipaXKeHME
ona A"l yepes A!, octaetca nonyyunTb Al

(KOHTPOJIbHYIO BETMYMHY B HaYaNbHOWM ToYKe.) OHa He
MOXeT ObITb Nosly4eHa peKyppeHTHO, Mo He

OMNpeaeneHo NpeaLecTBYOLLEE 3HAYEHNE, 3aTO JIEMKO
MOXXET 6blTb HaeHa HENOCPEACTBEHHO

X, =0,y, =R = Al = (0+1)*+(R-1)*>-R? = 2-2R,
Al, = (0+1)>+R%-R2=1

Al= Al +AL, = 3-2R.



AnroputMm bpesenxema 11 IIOCTPOCHUS
OKPY>KHOCTH

Takmm 0bpa3oM, anropuTM rMOCTPOEHNSI OKPY>XXHOCTH,
PEeann3oBaHHbIA, OCHOBAH Ha NOC/eA0BaTENbHOM BbibOpe TO4YeK; B
3aBMCMMOCTM OT 3HaKa KOHTPOJIbHOW BENNYNHBI Al BbIOUpaeTcs
cnenyowast To4kKa U HYXXHbIM 06pa3oM U3MEHSIETCH caMa
KOHTPOsibHas BennduHa. lNpouecc HaunHaeTtcs B Touke (0, 1), a

nepBasi TO4Ka MMeeT KoopanHaThl (XC, yc+r). Npn x = y npouecc
3aKaH4YMBaETCSl.

[ToKa KOHTpO/IbHasa BeNMUNHA Al oTpuUaTeNbHa cneayeT
NpoABUraThbCs BAONb OCKM X U BblbMpaTb COOTBETCTBEHHO NMUKCEND Ti

Ecnu KOHTPOJ1IbHAaA BEJINYNHA Al NOJIOXUTEJIbHA, TO C/IEAYET
ABUITaTbCA B ANaAlrOHAJIbHOM HalMpaBJ1EHNN U BbI6VIpaTb nuKkcenb Si



AnroputMm bpesenxema 11 IIOCTPOCHUS
OKPY>KHOCTH

T.e. anropuTM MOXHO 3anuncaTb B BUAE ABYX CTPOK:
T: if (A'<0), then {x=x+1,}
S: if (A'>0), then {x=x+1,y=y-1}

BbluMcneHme oWwnbKM Ha CeayIoLLEM LLare:

T: U= 4x+6, Al = Al 4y
S: v = 4(x-y.)+10, Al = Al + v



AnroputMm bpesenxema 11 IIOCTPOCHUS
OKPY>KHOCTH

bnok-cxema
anropuTtMa ->

J10CTOMHCTBOM J@HHOI0
anropuTMa SIBNSIETCH €ro
LIeNOYNCNEHHOCTb U
NpoCTOTa annapaTHOM d=d+v
peann3auuu. u=ut4

K HegocTaTkaM cnenyer
OTHeCTN Heobxo4MMOCTb
3a4aHna KoopauHaT
LLleHTpa OKPY>XHOCTU U ee
paanyca uenbiMu
YMCramMu.




AJNTOPUTM IIOCTPOECHUS DILINIICA

bnok-cxema
anropuTtMa ->

[JaHHbIN anroputM C
TOYKM 3peHus

MPOV3BOANTENBHOCTH

61130k K anropuTMy

bpe3eHxemMa, 0AHaKo d=d+v
cnefyeTt OTMETUTb, UTO u=ut8B
A9 €ro NpaBuJIbHOM =80

=7 - +‘
paboTbl HeobxoaMMO L=L-(B+A)

nNpeacTaBnsaATb €ro
NepeMeHHble C
[OCTaTO4YHOM
Pa3psAHOCTbIO.




AJNTOPUTM IIOCTPOECHUS DILINIICA

OKpPY>XHOCTb,
reHepupyemasi 3Tnum
anropnuTMOM, MOXET
MMETb paaunyc He bonee
512, 4TO ABNsETCH
cepbe3HbIM
OrpaHNYeHnEM.
KOHeYyHO, Mbl MOXeM
aeMaclitabupoBaTtb
nepeMeHHbIe, OAHaKO d=dity

u=u+8B
3TO BHecCeT norpeLu v=v+8(B+A4)

HOCTb B paboTy L=L-(B+A4)
anroputMa. B
pe3ynbrarte
CreHepupyeTcsl 3/INNC,
6113KMN NCXOAHOMY,
HO HE NAEHTUYHbIN
emy.




